



Источник изображения: Adobe Stock/Photobank

Бангкок, 4 апреля 2024 года

Для расширения недорогого и долгосрочного финансирования государственных инвестиций в Азиатско-Тихоокеанском регионе необходимы новые взгляды и подходы – доклад ООН

В Обзоре экономического и социального положения в Азиатско-Тихоокеанском регионе в 2024 году, опубликованном сегодня региональной комиссией Организации Объединенных Наций, говорится, что развивающиеся страны Азиатско-Тихоокеанского региона остро

нуждаются в недорогостоящем и долгосрочном финансировании, поскольку многие из них вынуждены выбирать между обслуживанием долга в условиях высоких процентных ставок и инвестициями в образование, охрану здоровья и социальную защиту своего населения.

Решить эту давнюю проблему могут новые взгляды и подходы. Донорам следует уделять первостепенное внимание потребностям стран-получателей в области финансирования развития, а не политическим интересам. Многосторонние банки развития должны расширить свои возможности по предоставлению кредитов, в том числе путем вливания нового капитала. Рейтинговые агентства должны ориентироваться на долгосрочную перспективу и учитывать, что государственные инвестиции в реализацию общих стремлений в области развития со временем приводят к укреплению доверия в фискальных вопросах.

Если говорить о внутренней политике, то в Обзоре рекомендуется повысить собираемость государственных доходов, так как это не только поможет устранить «налоговый разрыв», но и снизит фискальные риски и стоимость заимствований. Помимо цифровизации налогового администрирования, дать возможность задействовать неиспользованный потенциал позволяют и стратегии, направленные на повышение готовности общества платить налоги. Кроме того, для высвобождения потенциала значительного объема внутренних сбережений в регионе и расширения предложения долгосрочного капитала для инвестиций в достижение целей в области устойчивого развития необходимы более развитые рынки капитала.

«Правительства развивающихся стран Азиатско-Тихоокеанского региона являются жертвами несправедливой, устаревшей и дисфункциональной глобальной финансовой архитектуры. Они сталкиваются с фискальными ограничениями, ростом ставок по кредитам и сокращением сроков, на которые они предоставляются, и тяжелым долговым бременем», – отметил Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш.

В регионе также вероятен рост неравенства доходов, поскольку в последние годы в нескольких странах произошло снижение величины национальной минимальной заработной платы с поправкой на инфляцию, что в еще большей степени подрывает способность групп населения с низким уровнем дохода противостоять проблемам, связанным с сокращением возможностей для трудоустройства и высокими ценами на продукты питания.

«Очень важно развеять заблуждение о том, что более высокий уровень государственного долга неизбежно ведет к более тяжелому положению с точки зрения долговой нагрузки. На самом деле стратегическое использование государственных заимствований для инвестиций в ЦУР не только приносит пользу людям и окружающей среде, но и способствует снижению показателя государственного долга в процентах от валового внутреннего продукта в долгосрочной перспективе», – сказала Армида Салсия Алишахбана, заместитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и Исполнительный секретарь Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО).

Средние темпы экономического роста в развивающихся странах Азиатско-Тихоокеанского региона увеличились с 3,5 процента в 2022 году до 4,8 процента в 2023 году, однако это восстановление темпов роста оказалось сосредоточено в нескольких крупных странах.

Согласно прогнозам, рост ВВП в регионе останется относительно стабильным, но будет ниже показателя, наблюдавшегося до пандемии, и составит 4,4 процента как в 2024, так и в 2025 году. Неопределенность в отношении инфляции и процентных ставок, эскалация геополитической напряженности и фрагментация торговли являются примерами неблагоприятных экономических факторов, с которыми сталкиваются экономики региона.

Обзор экономического и социального положения в Азиатско-Тихоокеанском регионе, который ЭСКАТО публикует ежегодно с 1947 года, является одним из самых давних непрерывно выходящих докладов в системе Организации Объединенных Наций и обеспечивает наличие у директивных органов ценных аналитических материалов по текущим и возникающим социально-экономическим вопросам и стратегическим задачам для поддержки инклюзивного и устойчивого развития в регионе.

Полный текст доклада: <https://unescap.org/kp/2024/survey2024>

Мультимедийные материалы: <https://bit.ly/APSurvey2024Assets>

По вопросам работы со СМИ или запросам на интервью со специалистами ООН, пожалуйста, обращайтесь к:

Кавите Суканандан
Специалисту по общественной информации
Секция коммуникаций и управления знаниями, ЭСКАТО
Электронная почта: escap-scas@un.org

Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) является наиболее инклюзивной межправительственной площадкой в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Комиссия способствует сотрудничеству между ее 53 государствами-членами и 9 ассоциированными членами, направленному на поиск решений проблем в области устойчивого развития. ЭСКАТО является одной из пяти региональных комиссий Организации Объединенных Наций.

